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Sono ormai dieci anni che Treccani prima e la Fondazione Treccani Cultura dal 2016 sposano l’impegno di Trame Festival, la manifestazione letteraria organizzata dal 2011 nella città di Lamezia Terme come spazio di confronto e dibattito per stimolare la lotta contro le mafie attraverso le testimonianze di quanti (vittime della criminalità organizzata, magistrati, studiosi) si sono impegnati per promuovere la cultura della legalità. Diretta dal 2013 da G. Savatteri, cui nel 2021 è subentrato G. Tizian, e promossa dalla Fondazione Trame, oltre alla presentazione di libri dedicati al fenomeno delle mafie la manifestazione ospita workshop, laboratori e concorsi fotografici.
Quello profuso è un impegno straordinario, che con bella evidenza ha segnato uno spartiacque nella consapevolezza della comunità di come questa battaglia si vinca sottraendo alle Mafie quello spazio amorfo nel quale si nutre la mentalità del profitto e del vantaggio personale che non tiene conto, ancor prima che dei diritti degli altri, della semplice esistenza dell’Altro.
Per questo occorre tanto impegno e una costante tensione comunicativa che privilegi in particolare gli aspetti della formazione, tutto ciò che, come la Fondazione Treccani Cultura, Trame ripropone da anni, sempre con rinnovato entusiasmo e lucida fermezza.
Come Fondazione Treccani Cultura sosteniamo l’impegno di Trame con convinzione e partecipazione, testimoniandone costantemente l’importanza. E sempre più desideriamo condividerne gli obiettivi, cercando modi e strumenti utili ed efficaci per farlo, soprattutto lavorando nelle scuole e negli Istituti di pena minorili, come attualmente stiamo facendo assieme nell’IPM di Catanzaro con il progetto Ti Leggo negli Istituti di pena minorili.
Anche quest’anno una serie di parole scelte da Treccani e tratte dal Vocabolario  Treccani on-line accompagneranno i giorni del festival: Istituzione, Memoria 
Potere, Silenzio, Coraggio, Utopia.
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