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TRAME.10 FESTIVAL DEI LIBRI SULLE MAFIE

“RESISTERE”


La crisi economica che già da tempo investiva molte aziende, soprattutto del sud Italia, si è profondamente aggravata con l'arrivo della pandemia.
Questi mesi, in cui tutto si è fermato e parte dei sostegni previsti dallo Stato hanno tardato ad arrivare, hanno ulteriormente messo in difficoltà famiglie, artigiani, professionisti e imprese.
Sappiamo bene, perché lo abbiamo sperimentato negli anni, che in questi momenti la forza economica delle cosche indebolisce ulteriormente il nostro territorio, offrendo sostegno alle famiglie e alle attività economiche più fragili.
È anche così che negli anni sono stati reclutati giovani da usare per le attività criminali e, grazie ai prestiti usurari, anche aziende ed attività economiche usate poi per riciclare denaro e continuare ad impoverire il territorio.
Tutto questo è chiaro per molti ma, nel caso qualcuno avesse dubbi in proposito, ci sono i molteplici appelli, che giornalmente arrivano da autorevoli fonti e che dovrebbero veramente allarmarci.
È il momento giusto per dare un senso positivo a questa enorme tragedia cercando finalmente, forse per la prima volta, di provare a dare una prospettiva ambiziosa al nostro territorio, che abbiamo sempre creduto pieno di naturali bellezze e di incredibili potenzialità inespresse.
Per queste ragioni l’Associazione Antiracket Lamezia Onlus promuove e sostiene con convinzione Trame, festival dei libri sulle mafie nella sua instancabile opera di diffusione della cultura della legalità e formazione delle coscienze e, anche in occasione della sua decima edizione, sposa pienamente le riflessioni che lo hanno generato.
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